Правила  подготовки  пациента  для  сдачи  крови  на
 биохимический анализ.

Исключено принимать за двенадцать часов до сдачи крови пищу. Не рекомендуется накануне употреблять фруктовые соки, молоко, алкогольные напитки, кофе или сладкий чай, жирную и острую пищу. А, вот выпить обыкновенную чистую воду можно.
 Любые продукты и жидкости, которые попали в наш организм незадолго до сдачи анализа, могут повлиять на объективные показатели крови, и привести к неверным результатам, к неверной постановке диагноза и к назначению неправильного и неэффективного метода лечения.
 Не стоит также и курить накануне такого обследования, делать утреннюю зарядку, посещать физиотерапевтические процедуры. Не стоит нервничать и переживать. Если вы принимаете лекарственные препараты, то они также могут повлиять на результаты. 
Правила  подготовки  пациента  для  сдачи  крови  на
 общий анализ.
Кровь сдавать утром натощак. Исключить физические и эмоциональные перегрузки, прием алкоголя накануне и курение в течение 1 ч., диагностические и лечебные процедуры до взятия крови.
 Правила  сдачи  крови  на глюкозу (сахар) с нагрузкой. ( ТТГ)

Первый анализ сдается натощак в 7:30 – 8:00 часов утра вне очереди. Затем пациент  по назначению врача!!! выпивает воду с глюкозой или завтракает булочкой со сладким чаем и ровно через 2 часа сдает кровь повторно.
Сбор мочи на:
Общий анализ. 

Используется первая утренняя порция мочи (предыдущее мочеиспускание допускается не позднее 2-х часов ночи). В лабораторию доставляется 50 – 100 мл. от утренней порции мочи в специальной пластиковой или стеклянной посуде с направлением. 

Суточную протеинурию.
Сбор суточной мочи Сбор мочи в течение 24 часов: В 6-8 часов (эту порцию мочи вылить). Моча собирается за 24 часа в чистую емкость вместимостью около 2 л. Хранение мочи осуществляется в холодильнике при температуре +8° +4°С, не доводя ее до замерзания. Сбор последней порции мочи проводится на следующий день в то же время, накануне которого был начат сбор. В закрытом контейнере суточный объем мочи необходимо взболтать. Количество мочи необходимо измерить, в чистый контейнер отлить 50-100 мл. Обязательно написать на контейнере суточный диурез. 
Пробу по Нечипоренко.
 Собрать мочу сразу после сна (среднюю порцию). 

Общий анализ мочи и проба по Нечипоренко сдаются в разные дни !!!
. Правила  подготовки  пациента  для  сдачи  

  анализа кала (копрограмма)
Для получения достоверного результата анализа необходимо в течение 4-5 дней соблюдать одну из двух диет:

1) Диета Шмидта (щадящая): дневной рацион: 1-1,5л. молока, 2-3 яйца всмятку, белый хлеб с маслом, 125г. рубленого мяса, 200г. картофельного пюре, овсяная каша. Общая калорийность - 2250 кал.

2) Диета Певзнера (максимальная пищевая нагрузка): дневной рацион: 200г. белого и 200г. черного хлеба, 250г. жареного мяса, 100г. масла, 40г. сахара, жареный картофель, морковь, салаты, квашеная капуста, гречневая и рисовая каши, компот, свежие фрукты. Общая калорийность – 3250 кал.

      Нельзя направлять материал для исследования: после клизмы, приема препаратов, влияющих на пищеварение, после введения свечей, приема железа, висмута, сернокислого бария), приема касторового или вазелинового масла.
 
Женщинам не рекомендуется сдавать анализ кала во время менструации.
После рентгенологических исследований пищеварительной системы с помощью сульфата бария или процедуры колоноскопии сбор кала рекомендовано проводить не ранее, чем через два дня! . 

Правила  подготовки  пациента  для  сдачи  

   соскоба на энтеробиоз.
Утром ребенка не нужно подмывать. Нельзя пользоваться кремом или присыпкой.
